

建築的事 之薪火相傳



畢業學員在主禮嘉賓的祝福下把畢業帽拋向天空慶祝。

青苗接班展所長 攜手「建造」出頭天

建造業因發展空間大且機遇多，前景樂觀，每年均吸納不少年青人加入。建造業議會於早前舉行2016年度畢業典禮，邀請了香港特別行政區發展局局長陳茂波及發展局常任秘書長韓志強工程師分別擔任上午及下午典禮環節的主禮嘉賓。畢業典禮共有約600人出席，一同見證畢業學員學有所成的喜悅。

GRADUATION C
2016 畢業



杜永強（右）喜見兒子杜浩維（左）對工作十分投入，不時以自身經驗勉勵他。

名畢業學員——杜浩維、葉劍輝及李齡雖然來自不同課程，但同樣熱愛建造業。他們不約而同地表示，修讀課程既能增進知識，又可掌握一技之長；期望未來能為社會作出貢獻。

建築世家 父子兵心更堅

修畢屋宇裝備監工文憑課程的杜浩維在畢業禮上獲頒發「肺塵埃沉着病補償基金委員會獎學金」及「香港建築業承建商聯會杯及獎學金」。

杜浩維今年3月開始參與尖沙咀新世界中心的重建項目，擔任見習監工，協助日常屋宇裝備的施工。他指：「課程包括18個月的訓練和6個月的在職培訓。經過大量實務方面的練習，有助學員在前線工作時能有效和判頭及工友溝通；而理論課能令我們知道設計一個系統背後的原理。」杜浩維表示會努力提升學歷同累積工作經驗，並以成為高層管理人員為事業目標。

杜浩維感謝行業中不同前輩的指導，但提到最大的「恩師」，不得不提他的父親杜永強。在建造業議會任教泥水粉飾科的杜永強鼓勵兒子加入建造業：「屋企所有大修小補平時都係我負責，可能仔仔有少少受到我薰陶，但

同我講但有興趣向呢方面發展，於是我就建議佢讀議會提供嘅課程，因為有相當高嘅認同性。」杜永強喜見兒子加入行業，更不時以自身經驗勉勵兒子：「我見到佢而家做得好開心及投入，我地返到屋企會互相分享工作嘅點滴。有時佢同我講工作上遇到困難，我就會用心聆聽，同用自己的經驗提點吓，等佢明白小小苦楚等於激勵。」父子倆同心合力，共同在建築路上搭建美好未來。

杜永強透露自己三兄弟均從事建造業，現時長子杜浩維也投身這行，無獨有偶，小兒子也正在修讀建築學，可謂名符其實的建築世家。

砌磚見成就 出戰世界賽

建造業課程不但可以學到一技之長，更有機會取得滿足感。獲得基本工藝課程 - 上水訓練中心砌磚鋪瓦科最佳學員的葉劍輝就是好例子。葉劍輝指：「課程讓我學到實用技術。更開心是有能力及機會代表香港參加國際賽事。」他在今年7月勝出香港青年技能大賽鋪瓦項目，現正接受深化訓練，將代表香港參加明年10月在阿拉伯聯合酋長國阿布札比舉行的世界技能大賽。葉劍輝表示，透過比賽及訓練，令他學懂冷靜應付困難，做事變得更細心。而參賽也令他對自己的技術及未來發展有更大信心。

搭棚求細心 巾幗出英雄

畢業禮當天，女學員李齡成為萬綠叢

中的一點紅。在國內擁有建築工程技術文憑學歷的她修畢建造棚架短期課程，在畢業禮上獲頒香港棚業商會杯及獎學金。李齡表示對搭棚有很大興趣：「我發現香港所有樓宇外圍在維修前都會包着竹棚，我很好奇咁幼嘅竹點解可以畀建築工人企喺上面做嘢，而且建到高樓大廈。搭到五六十層樓高縱橫交錯的竹枝，令棚架好似藝術品咁靚，所以好有興趣深入了解。」

在100天的訓練中，李齡體會到女生也能勝任建造業的工作，更能以細心取勝。例如她會在建造棚架前，留意棚架會否阻礙行人；搭建棚架時也會經常檢查，以確保工序正確。李齡於6月畢業後即時獲公司聘請，並參與大埔濾水廠擴展工程，負責搭建棚架。她十分享受現時工作：「返工不久已有機會上棚紮箴，親自搭建棚架後有好大滿足感。最近上司俾機會我學工料量度，計算棚架用料、施工時間等，發揮空間好大。」李齡計劃在一年後報考大工測試，為自己技術及資歷增值。



（左起）杜浩維、葉劍輝及李齡均表示，修讀課程既能增進知識，又可獲一技之長，饒具意義。

議會課程 4,700學員畢業

建造業議會於畢業典禮上頒發了畢業證書、最佳學員獎及數十項由業界持份者贊助的獎項及獎學金，表揚在工藝、個人發展上有傑出表現的學員。在2015至2016訓練年度內，共約4,700名學員正式修畢議會所提供的培訓課程，包括建造業監工 / 技術員課程、基本工藝課程、全日制短期課程及各項合作培訓計劃。課程均免學費、有津貼及提供就業協助，目的是為行業培訓出更多具熱誠及使命感的年青生力軍。



CONSTRUCTION
INDUSTRY COUNCIL
建造業議會

www.cic.hk

下期預告：泥水技師踏上成功路
將於明年一月四日刊登